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Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: I59-49o. 359-59o

A, szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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m t 1 belföldi hírek

19&5. szeptember 4.
bb 1. több mint 40 ezer operaházi bérlet talált gazdára 

1 ol gk vm ez fm "* ,19&5. szeptember 4.

a magyar állami operaház május második felében kezdte meg a 
bérletek megújítását, illetve az u; bérletek kibocsátását, a napok­
ban kezdődé uj szezonra eddig 34 ezren váltottak felnőtt-, 
pedig ifjúsági bérletet, ez a számadat meg nem végleges, mert még 
nem fejeződött be a bérletek kiadása, a bérlétezés kedvezd Ütemben 
halad, az elmúlt év eredményeinek túlteljesítése várható, különösen 
az ifjúsági sorozatok arattak sikert, s mivel az első vásárnap dél­
előtti előadásokat októberben tűzik műsorra, az árusítás egész szép- 
temberben tart, s az előzetes becslés szerint még további három- négy 
ezer ifjúsági bérlet talál gazdára, már Így is egész sorozatok vannak 
amelyekből egy darab sem maradt eladatlan, de még kaphatók az opera­
házba szóló általános iskolai II, és az erket színházba érvényes kö­
zép- és általános iskolai bérletsorozatok.

a felnőtt bérlők körében különösen az operai és erket-ciklusok, 
a székely mihály és a vasutasbérlet örvend nagy keresletnek, vala­
mint a mozart-wagner bérlet, amelyből az augusztus 23-1 
óta már i100 darabot vásároltak.
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az operaház bérleti osztályának közlése szerint szeptember 
1ó«tól megkezdik a főiskolai bérletek árusítását is./mtl/ .: f
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bb 76. a kínai nagykövet filmbemutatója és fogadása 

t vt tné vm 1965. szeptember 3.

központi klubjának nyári helyiségében.■■Pl
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tóí> bb 77. idő járásjelentés 

tné vm 1965. szeptember 3.
intézet jelenti szeptember 3-án, pénteken este

i

a meteorológiai 
19.30 órakor:

meleg idő

BiSÜlIipil:
fok között, nyugaton 1-2 fokkal 25 fok alatt./mti/1
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több mint 2500 tv-készülék 

lemezjátszó az iskolákba; 2800 magnetofon csaknem 4,5000 P»•
i vt gk vm zs 1965, szeptember 4.
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a kohászat, azoktóberben szakmai hónapok kezdődne a v&sipar, 
építőipar a f rgácsoló szakma és más olyan foglalkozás! aga* be­
mutatására. ah l évek óta visszatérő probléma a beiskolázás.az 
Ilyen, kevésbé ,.divatos,, szakmákat a művelődési házakban napa áru 
előadásokon filmvetítéseken Ismertetik, a munkaügyi minisztérium 
pályaválasztási tájékoztató füzeteket jelentet meg, - köztük a 
száz legfontosabb szakmáról szóló kiadványt, - ezeket minden ! :-4
kellő példányszámban megkapja, a hetedik kerületi nyár utca < 
szám alatt állandó kiállítás nyílik, amaly szintén a fiatalok szak- 
maválasztását könnyíti meg.

!

" •'A• • v•?sboltokban 5s ;-.4szakmvi hó - 'kotbb 2.
Lesz a pályaválasztási tanácsé;

, cptember A,1 hl tné vm zs

LA

«■ 2 *»

termelési feltételek változásánaka fogyasztói igények ás a 
megfelelően az idén módosították néhány kertészeti termék régi szab­
ványát , a Legérdekesebb a módosítás a görögdinnyénél, amelynek szab­
ványa eddig kikötötte, hogy az első osztályú árunak legalább 
4 kilogrammosnak kell Lennie, az utóbbi években azonban.világazerte 
mind keresettebbek a kisméretű, úgynevezett frizsider-dinnyék, 
lyek elférnek a háztartási hűtőszekrényben, s egyébként is könnyebben 
kezelhetők, nálunk is termesztenek már több ilyen praktikus," kismé­
retű fajtát, főleg a külföldi eredetű 
deczky
/folyt.köv./

ame-

sugar baby.,-t és a #. & f'wr» ?♦ 9

“t ,e 8

19&5. szeptember 4.i le vm ká

módosították a görögdinnyefrizsider-dinnyebb 3. megjelent a 
szabványt

9 99 3

fővárosi társadalmi szervek is hathatósan segítik a fiatalokat 
a helves élethivatás, foglalkozás megválasztásában, a nótánál ok a 
szülők akadémiája clmü előadássorozatokat használják fel erre. 
klsz-blzottságok, úttörő szervezetek elősegítik a diákok találkozása­
it a szocialista brigádokkal, a szakszervezetek az iskolások uzemlá- 
togatásait szervezik. az akciókat kerületi szinten a hazafias 
népfront pályaválasztási bizottságai fogják össze, amelyek % tanév 
során maguk is számos tájékoztató előadást, ankétet tartanak a pálya- 
választás kérdéseiről./mii/

a
a

az iskolai év kezdetével munká.-.-cz tát a fővárosi páLyaváis&ztasl 
tanács is. feladata megkönnyíteni a munkaerő utánpótlást a legfonto­
sabb szakmákban, ezt a törekvést számis wj kezdemenyezes segíti cio.
pályaválasztási tanácsadó clmü kiadványt például, amely 

tájékoztatást nyújt a fiataloknak továbbtanulási, illetve elhelyez­
kedési kérdésekben.
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L'í b több mint 2500 tv-készülék 
lemezjátszó az iskolákba;

jk ;-m zs 1965, szeptember 4.
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-1sportszereket, a 
stb, szállítótt

a most jelentkező uj tanszer, szem- 
zavartalanul ki tudják elégíteni,/mti/
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csempészei Ügyében Ítélkezz.: v c ". po - ti kerületi birü iag.
gáspár pálné, farkas Lajosné, rácz László mihály és sípos István 

budapesti lakosok fél év Leforgása alatt számos esetben utaztak 
ki csehszloyáktába - gáspárná például 29 alkalommal - s ott külön- 
tété árucikkeket vásároltak, amelyeket itthon eladtak, sípos és rácz 
önkényesen kilépett munkahelyéről, hogy akadálytalanul utazhasson, 
s üzletelhessen, négyen több mint százezer forint értékű árut hoztak 
be a vámellenőrzés megkerülésével, s itthon üzérkedtek.

iruk van a kaimén 
a magica i, .nő című operett közkedvelt

több u j hanglemez felvétel r : 
sorozat következő darabja 
dalaiból összeállított hanglemez.

újabb hat darabbal bővült a magyar költők válogatott verselt 
tartalmazó népszerű sorozat, a Lemezekre halasai bállnt, Csokonai 
vitéz mihály, babits mihály, tóth árpád, szabó Lőrinc, radnőtl mlklós 
Legszebb verseit vették fel neves színművészeink és versmondolnk 
előadásában.

gondoltak a tánczene kedvelőire is. az illés-zenekar és korda 
györgy szólaltatja meg többek között a ,,se piandi, se rIdi,,- caW 
olasz táncszámot, továbbá tánclemezek készülnék vicc torianl, ^nos 
taddló* ambrus kyrl, németh józsef, psota Irén és bodrogi gyula koz- 
remijködésével. bodrogi gyula nádas- szenes tenger észdalát ts 
klszállás-t énekelte hanglemezre a keménykalaposok című zenes játek- 
ből „
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a bíróság gáspár pálnét 10 hónapi, farkas lajosnét, rácz László 
mihálvt és sípos Istvánt nyolc-nyolc hónapi szabadságvesztésre Ítél- 
te. a bíróság áruk elkobzását is elrendelte s a vádlottakat elkobzást 
pótló egyenérték megfizetésére kötelezte.h.f

egy másik ügyben helnz hoffmam, 21 éves bécsi asztalos -segé­
det vonta felelősségre a bíróság, a fiatalember kölcsön kapóit gép- 
kocsin érkezett az országba, s az autóban elrejtve 90 orkán kabátot 
akart becsempészni,

helnz hoffmannt négy hónapi szabadságvesztésre Ítélte a blró- 
ság, s elrendelte, hogy a büntetés Letöltése után utasítsák ki 
magyarországról, a lefoglalt csempészárut pedig elkobozta./mti/

%A
5# s *.7;

' 7*.karácsonyi hanglemezfelvétel Is készül, amelynek egyik regére a 
magyar, másik oldalára pedig a világ különböző népeinek ismert Kará­
csonyi énekelt vették fel a budapesti madrigál kórus elöaoásauan.

%.A . s

B;--”llílSÉE:ElíÍilÍBilí;/mtí

,^SjI /My:bb 8. másodszor is kinyitott az ibolya a blikkben

1965. szeptember 4.

a bükk hegységben az eger-LiLLafUred közötti országút mentén 
másodszor is kinyitott az ibolya, a bánya-hegy déli oldalán egész 
csokorravaló illatos virágot gyűjtöttek össze,/mti/

I/

vid ká sk vm

W&, -

bb 6. otthonra talált a süllő az alföldi holt-tisza ágakban

vid ká tr vm
is 1965. szeptember 4.

holdat kitevő vízfelületén meg-

/ ••Ém L •íiiiiiteliP-
egy-egy húzáskor negyven-ötven süllő kerül a hatokba./mx1.
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bb.9. rövidebb idő alatt készül a mozdony, a hajó, az autóbusz­
több mint tízmillió munkaórát takarítottak meg a kohó-és gép­
iparban

i/sl/tr/a/vg 1965. szeptember 4.

8.10/- szb •6”

/

.

"

>
' >:vmmsB fifí ü

ni

:
!í

I
j

Tr

v^.—rt
:-47A fi

Jí,r
■

m
: ;tv

vegyetek részt az úttörők a házéért - mozgalomban,, 
felhívás a pajtások egymilliós táborához

i/di/hné/a/zs

bb. 10. *9-9
;Ví**-

*

1965. szeptember 4.

a tanévnyitással egyidejűleg zászlót bontott az úttörők a 
hazáért mozgalom, amelynek országos főparancsnoksága az úttörő 
mozgalom megalakulásának 20. évfordulója alkalmából felhívás­
sal fordult a pajtások egymilliós táborához.

-:A*- vegyetek részt az úttörők a hazáért mozgalomban - mond ja 
a felhívás segítsétek nemes tettekkel az országépitő munkát, 
lakóhelyetek parkosítását , fásítását, építkezéseit„ legyetek 
őrei a társadalma tulajdonnak„ vigyázzatok Iskolátok szépsé­
gére, tlsztságára. mutassatok példát a takarékosságban, ismer­
jétek meg a szocialista építés nagy alkotásait, keressétek 

j fel, hallgassátok meg azokat a felnőtteket, akik kiváló munká­
val , újításaikkal, találmányaikkal bizonyítják hazaszeretetü­
ket .

<;

- készüljetek ifjú és felnőtt Korotokra. becsülettel telje­
sítsétek iskolai feladataitokat. mindnyájan felelősek vagytok 
az osztály tagjainak előmeneteléért, ismerkedjetek meg a külön­
böző szakmákkal, foglalkozásokkal. tegyetek minél többen szak­
próbát. keressétek meg a csapat régi tagjait, derítsétek fel, 
milyen hasznos tetteket hajtanak végre napjainkban, tudjátok 
meg a csapat alapítójának nevét és gyű jtsétek össze a csapat 
történetének dokumentumait.

- az úttörők a hazáért mozgalom az őrsök mozgalma, ezért 
ti határozzátok el, hogy hónapról-hónapra mit végeztek, segít­
sétek jó ötletekkel az Örs munkáját és a vállalások teljesíté­
sét - hangsúlyozza egyebek között a felhívás, amely a to­
vábbiakban kitér arra, hogy azok a pajtások, akik részt vesz­
nek az úttörők a hazáért mozgalomban, a különböző feladatok 
megoldásával egyidejűleg az úttörő-próba követelményeit is tel­
jesítik. azok az őrsök, amelyek eredményes, sikeres munkát vé­
geznek az uj tanévben, elnyerik a mozgalom kitüntető zászló- 
szalagját. a legjobb örsök pedig a csillebérci úttörő tábor­
ban találkoznak 1966 nyarán./mti/
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rómaikort katonai tábor maradványa az egykori gorslumban
1965. szeptember 4.

!bb 11 :iv13. műszaki ás munkaügyi Intézkedésekkel 600 ember munkáját 
ritják meg a könnyűiparban ’vid/j/s fm ez " "«.

a felér megyei tác község határában nyolcadik esztendeje
tart az egykori górslum feltárása, amelynek munkálatait dr. 
fitz lend , a fejér megyei múzeumok igazgató ja irányiét Ja. 
az idei feltárási munkák különösen jelentős eredményekhez 
vezettek :nagy kiterjedésű rómaikor! katonai tábor maradvá- 
nyaira bukkantak a régészek, két sírkő vezetett nyomra , 
az egyik felirata a gorsiumi helyőrség centuriójárói emlő- 
kezlk meg, a másik lovát kötőféken tartó katonát ábrázol, 
a kutatók megtalálták az erődítmény falát és a védőárkot. 
megállapították, hogy az egykor mély árokkal és vályogfalla- 
körülvett domb eredetileg 204 méter nosszu és 13° 
méter széles területű katonai tábor volt. egy 300 főnyi 
egység táborozott itt,amelyhez lovasság is tartozott, a tábor 
katonáit a rómaiak az alpesi népekből toborozták az eravlsz- 
kuszoknak sakkban tartására.

sz/tné/s vg bs 1965. szeptember 4.

a könnyűipari vállalatok a párt decemberi határozata 
nyomán az elmúlt hónapokban felülvizsgálták intézkedési tervei­
ket és olyan munkaszervezési, műszaki fejlesztési és munkaügyi 
intézkedéseket hajtottak végre„ amelyek hathatósabban segítik 
elő a vállalatok és az iparágak eredményesebb, gazdaságosabb 
munkáját.

B i \

az intézkedési tervek megvalósítása során a termelés 
számos tartaléka tárult fel. a normakarbantartást például 
a legtöbb vállalatnál munkanap- felvételek készítése és a 
veszteségidő csökkentése érdekében tett intézkedések előzték 
meg. a cipőiparban például a tűzödel és a talpfeldolgozó szala­
gok technológiájának felülvizsgálatával párosult a normák ren­
dezése. a budapesti harisnyagyárban a harisnyanadrágok gyártás­
technológiai előírásának módosítása előzte meg a normarendezést. 
a habselyem kötöttáragyárban megkönnyítették a Lánchurkolók 
munkakörülményeit. a finomposztó vállalatnál nagyobb csévék 
alkalmazására tértek át. a bútoriparban több vállalatnál a 
technológiák felülvizsgálatával egyidőben szerelősorokat 
alakítottak ki,amellyel szervezettebbé tették a bútordarabok 
alkatrészeinek összeszerelését, a nyomdákban a szakmunkásokat 
képességeiknek jobban megfelelő munkakörökbe csoportosították 
át, az anyagmozgatók munkáját pedig gondosan megszervezték.

a normarendezés a könnyűipari dolgozók 37.4 százalékát 
érintette, a rendezést követően fokozatosan növekedett 
a 95 és 195 százalék között teljesítők aránya és ugyanakkor 
csökkent azok száma, akik aránytalanul magas teljesÍtményszá­
zalékot értek el. a vállalatoknak módjuk nyolt arra is, hogy 
a megtakarított béralap egy részét , 50-70 százalékát,
esetleg teljes egészét odaadhassák a dolgozóknak,ha a 
munka termelékenysége emelkedik. ez ösztönzően hatott a terme­
lés és a termelékenység alakulására, a könnyűipar termelése 
az első félévben az előző óv hasonló időszakánál 4,7 száza­
lékkal magasabb volt. a termelékenység 3,1 százalékkal javult és a 
tervezett szintet 1.2 százalékkal haladta meg, miközben a munkás­
létszám csupán 0.2 százalékkal emelkedett. ezzel egyidőben 
csökkenteni tudták az alkalmazotti létszámot is.

■i ;-5,y

%
■

a fejér megyei múzeumok igazgatóságának az a terve,hogy a 
feltárás után rekonstruálják az erődítmény épületei l

fi * --
' %

‘ teljes 
is./mti/

Vhelyreállított sárváribb 12. megkezdődött a gyógyító munka
járási kórházban

m a

all
1963. szeptember 4. :vvid/j/s fm

az árvíz idején erősen megrongálódott sárvári járási 
kórházat helyreállították és megkezdődött benne a gyógyító 
munka, a pusztító viz tönkretette a győgyíntézmény padozatát, 
központi fütő berendezését, villanyhálózatát, vízvezetéket, 
alagsorát, s teljesen ki kellett üríteni, a 130 beteget négy 

szombathelyi markusovszky, illetve a célIdomot ki 
hegyfalui tUdőszanatórium helyiségeiben

ez

116 t

vagy
hónapon át a 
járási kórházban és a 
kezelték.

«v

a viz levonulása után nyomban hozzáláttak az épület helyre­
állításához a vas megyei tanácsi építőipari vállalat dolgozói. 
1,200.000 forintot költöttek a helyreállításra és a közmüvek 
korszerűsítésére. az alagsor még nincs egészen készen, a 
gyógyítás feltételeit azonban már biztosították, az alagsor 
is rövidesen elkészül./mti/

* v
>
A

a műszaki és munkaügyi intézkedésekkel az utóbbi fél­
évben 1,200.000 munkaórát takarítottak meg és a gyárak 
dolgozóinak vállalásai, intézkedése, tervei arra engednek követ-

keztetni, hogy ez a megtakarítás az év hátralévő részében 
még valamivel nagyobbarányu lesz. ilymódon 600 ember munkáját 
helyettesíthetik.
/folyt.köv./
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iv
bb. 14. felkészülnek az Ötezer mete, nél :>. : mélyebben rejtőző
szénhidrogének kutatására

l/tz/tm/a/vg

' *
i,9* szeptember 4.

uj feladatra készülnek a magyar geofizikusok, hogy az ed­
dig megvizsgálatlan rétegekben kereshessenek további kőolaj- 
és földgáz-telepeket.

.-•7 o

>'

m

a szénhidrogének kutatására nálunk az elmúlt évtized elején 
kezdték alkalmazni az úgynevezett reflexiós szeizmikus módszert. 
lényege az, hogy csekély mélységben robbantást hajtanak végre, 
az Így keletkezett úgynevezett rengéshullámok végig* szaladnak 
a felszín alatti rétegekben, és abból, hogy mikor, hogyan ér­
keznek vissza, kiolvasható az illető rétegek szerkezete. eddig 
ezzel a módszerrel az úgynevezett földtörténeti újkorban te­
rakódott üledékeket vizsgáltáK meg, amelyek a nagy-altöldön hol

néhol az Ötezer méteres mélységbe

4;

>

vékonyabb, hol vastagabb 
is leérő rétegeket alkotnak, kivétel nélkül ezeknek a reflexiós­
szeizmikus kutatásoknak köszönhető eddigi Legjobb alföldi - 
hajduszoboszló, pusztaföldvár, szánk, üllés, battonya, algyő, 
dorozsma. kunmadaras , stb - lelőhelyeink felfedezése.

P

«
most azonban néhány éven belül már végeznek ennek a réteg­

nek a kutatásával, s akkor az eddiginél bonyolultabb, nehezebb 
feladatok várnak a geofizikusokra, az újkor előtti, tehát még 
mélyebb rétegeket kell felkutatniok. erre viszont az eddig 
használt reflexids-szeizmikus módszer és a hozzá tartozó műsze­
rek már nem alkalmasak„ hiszen rövidesen ötezer méternél is mé­
lyebbről érkező ,,visszhangokból,, kell majd kiolvasniok a mély­
ségben szerkezetet.

í

h-.

>:r 34:>

amint erről az idei geofizikus vándorgyűlésen számol majd 
be négy szakember - hámor nándor, molnár károly, rumpler János

meg Is történt az első lépés az uj feladatok
\

és varga Imre - már 
ra is alkalmas módszerek kidolgozására és a megfelelő műszerek 
beszerzésére, amelyek egyrészt újabb fajta méréseket, másrészt 
az adatok sokoldalúbb feldolgozását teszik lehetővé. köztük 
lesz például az a magnetofonom berendezés is, amelyet a magyar 
állami eötvös loránd geofizikai intézet fejlesztett ki. ez a 
műszer sokkal finomabb részleteit ,,haltja meg,, és jegyzi is 
fel a mélyből visszaverődő hullámoknak, mint az eddigi papírra 
Író berendezés és feljegyzései alapján akár egymás után, akár 
egyidejűleg különböző szempontok szerint Lehet ugyanazokat a 
adatokat feldolgozni.

a terepen már megkezdték a kísérteteket annak a meghatáro­
zására , hogy ilyen nagy mélységek kutatásához mekkora dinamit- 
töltetet kelte felhasználni „ vizsgálják,, milyen adagra osztva, 
hány robbanótő lyukban kelt elhelyezni a töltetet, s a robbantó 
Lyukakat milyen mértani alakzatban, egymástól milyen távol kell 
elkészíteni„ kutatják milyen mélyen kell robbantani ahhoz, hogy 
minél tartalmasabb és félreérthetetLenebb felvilágosítást kaphassa­
nak a mélyben szerkezetről, amiből azután már következtetni 
lehet az esetleges szénhidrogé-telepek hollétére./mtí/
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/sbb 13./ műszaki és munkaügyi

a vállalatoknál most azzal foglalkoznak, hogyan tenetne 
a meglévő bérezési formákat rugalmasabbá , Ösztönzőbbé termi, 
ugyanakkor megvizsgálják azt is, hogy a külöböző munkahelyeken 
dolgozó időbéresek közül mezeket tehet bevonni a teljesítmény­
bérezésbe. az eddigi tapasztalat az, hogy nem annyira a közvet­
lenül a gépeken dolgozók körében, hanem a kisegítő munkakörök­
ben tevékenykedők munkáját kell és lehet sokkal szervezettebbé 
tenni./mtl/

/ i.folyt ? /

W

m4 bb 15. a dunai vasműben a gyári portások többsége nő 

vid/lk/s ki bs

a nők fokozottabb munkába állítása során az utóbbi egy 
esztendőben a dunai vasmű gyári bejáratainál és a gyár munkás­
szál Lásain megnövekedett a portásnők száma, a csökkent munka­
képességű és az egészséges férfiak nagy részét nők váltották 
fel, akiknek száma a portákon az egy év előttit tiz százalékról 
hatvan százalékra növekedett,/mti/

1965. szeptember 4.

i
i
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20. hetven féle politechnikai játék 3-10 éves gyermekeknek 
vid/lk/s ki bs

a kisújszállási faipari vállalat két-három év óta foglal­
kozik a kézügyességet fejlesztő politechnikai játékok készí­
tésével . a napokban elkészült a hetvenedik játéktípus,amely 
városépítő kockákból áll. a Legújabb gyártmányok köze tartozik 
a fából készült, zománcozott, alkatrészeire szétszedhető hét­
féle traktor és teherkocsi típus is. a politechnikai játékok 
3-10 év közötti gyermekeknek készültek, az idén hat millió forint 
értékű játékot gyártanak kisujszálláson. ebből három millió 
forint értéküt exportálnak, a politechnikai játékoknak 
külföldön is nagy sikerük van. angtia, dánla, hollandia után 
uj megrendelőként jelentkeztek svájci és francia cégek, a minta- 
kollekció ázsia és amerlka több országába is el jutott./mii/

bb

1965. szeptember 4.
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16. mintegy 1 600 gyermek tanul fanét borsod megyében 

vld/j/a/fm 1965. szentemben 4.

flHBmegyében./mti/

bb.%

&
w

JM;**1I falukrónikákat készítettek a jubiláló úttörők Szolnok
bb. 17 
megyében

vid/j/a/fm 1965. szeptember 4.

nua*. éves jubileuma alkalmából Szolnok 
elmúlt két évtized politikai, gazdasági

____ _ az úttörőmozgalom fejlődését, az
., mozgalomban részvevő több mint 20 000 

,l4_lIlG, fejlődéstörténeti kutatásokat végzett, a
,y falvinak Is 7 városának fejlődéséről dokumentumokat 

állítottak össze, krónikát Írtak a városok ésa falvak 
átalakulásáról. a pajtások által irt 
ben
a szolnoki

az uttörőmozgalom húsz 
megyében felmérté 
eredményeit, az iskolai élet 
,,expedíció a jövőbe 
úttörő honismereti 
megye 73

k az1má dSWlSSF
/mti/
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bb 18. tüskeváron a
vid/j/s fm ez

• alu nil re a ü r% i -x .< o s & ri régész

1965, szeptember 4.
$ # '

a Veszprém megyei ? tüskeváron a nagyobb városok múzeumai­
val is vetekedő régészeti anyagot gyűjtöttek össze a község 
és a környékbeli települések Lakói, a somié vidéki helytörténeti 
muzeum idegenforgalmi Látványosság, a a bata ionra igyekvő 
külföldi turisták Is szép számmal látogatják, az idén már több 
mint 3000 látogatója volt a falumúzeumnak„amely rövidesen önálló 
épületben kap helyet.

a muzeum vezetője, molnár István az országos Levéltárban 
több mint ezer oklevelet másolt Le és jegyzetelt ki, s ezeknek 
ismeretében gazdagít ja a gyűjteményt, munkájában segíti a falu 
apra ja-nagyja. tüskevárról elmondható, hogy a faluban mindenki 

régész,,, az utóbbi napokban is nagyobb Ládányi leletanyag 
került a múzeumba feldolgozásra, ritka értéket gyűjtöttek 
össze a somlói szőlőművelés tárgyi emlékeiből is. most került 
múzeumba többek között a régi szőlővágókés, a kacorka, amely a 
rómaiak hasonló eszközének a közvetlen utóda„ nemrégen egy kislágy 
horváth veronika 1591-ből való huszkarátos rudolf aranypénzzel 
ajándékozta meg a múzeumot.

a falumúzeumban a legrégibb régészeti leleteken kívül a 
római anyag a leggazdagabb, de a környék néprajzát, valamint 
a helybeliek hagyományos foglalkozását, a fazekasipart is 
gazdag gyűjteménnyel szemléltetik, tüskeváron - a falu­
múzeumokban ritkaságnak számitó - Levéltári gyűjteménnyel is 
rendelkeznek./mti/
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bb 19. uj eljárás a betongőzölési technológia megjavítására 
tz/hné/s vg bs 1965. szeptember 4.

igen hasznos kutatást fejezett be eredményesen a közelmúlt­
ban dr. killán józsef egyetemi docens, a műszaki tudományok 
kandidátusa, szepesi károly főmérnök, valamint dr. székely 
István csoportvezető# vegyész; sikerült az eddiginél Jobb 
technológiát kidolgozniok a betonelemgyártásra.

60-90 Celsius fokos hőmérsék­
leten, gőzöléssel szilárdítja a betonelemeket. a Jelenlegi módszer­
re azonban minden esztendőben körülbelül 150.000 tonna felesle­
gesen felhasznált cementet fizetünk rá. azért ugyanis, 
hogy a megszabott szilárdságot elérjék, gyakran a szabványos­
nál jóval több cementet adnak a keverékhez. egy köbméter 
beton előállításához olykor fél tonna cementet is felhasználnak, 
pedig 400 kilón felül a cementadag növelését már nem kíséri 
hasonló arányban a szilárdság növekedése,
/folyt.köv./

9. 24/s
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a gyárak túlnyomó része
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1,foLyt./s./bb 19./ uj eljárás

gőzölési technológiát is. az ő módszerükkel egy köbméter beton­
hoz 450 kiló cementet felhasználva hat óra alatt 500 kilo­
grammos szilárdságot tehet elérni, ami azonban 28 nap eltelté­
vel mintegy 700 kilogrammra fokozódik.

• « •

a kutatók munkája nyomán lehetővé vált az eddiginél sokkal 
jobb minőségű betonelemekeknek jóval rövldebb idő alatt 
való elkészítése, elkerülhető a cementpazar lás, megszüntet­
hető a minőségingadozás és megtervezhetők a különböző minőségű

technológiák./mtl/betonok előállítására legalkalmasabb

bb 21. uj módszerrel készülnek a gabonás-zsákok szegeden 

vid/lk/s ki bs 1965. szeptember 4.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat nagy 
segítséget nyújt a mezőgazdaságnak a gabonabetakaritáshoz, 
tároláshoz azzal, hogy kenderfonógyára készíti az arató- 
zsinegeket, jutaárugyára pedig a gabonás- és lisztes- 
zsákokat . ez utóbbi üzem a harmadik negyedév végéig több 
mint másfél millió gabonás-zsákot, s mintegy 370.000 lisztes­
zsákot készít. a gyár esedékes terveit túlteljesítette, s 
kitűnő eredményt értek el a termelékenység javításában.

az idei termelési eredmények elérését segítette kiss ferenc, 
kasza gyula és dr„ császár István műszakiak együttes újítása, 
amely szerint a kenderrostok előtörését megszűntették. ehelyett, 
gázátalakítással, intenzivebb középkártolást alkalmaznak, igy az 
anyagból még jobban kihullik a szennyeződés és a korábbinál több­
szöri szalagegyesitéssel javul a fonal minőssége. vég­
eredményben az egy művelet elhagyásával, a minőség javításaV 
fclxHi* évente több mint 200,000 forintot 
meg. ennél is fontosabb azonban, hogy 
körbe helyezhettek a munkaerőhiánnyal

/ Kellett

takarítanak 
tíz dolgozót más munka- 
küzdő gyárban.

hasonló eredményre vezet a négygépes rendszer bevezetése, 
amelynek kialalitásán most fáradoznak, a zSKászövőgépeket úgy 
rendezik el egymás közelében, hogy kisebb segítséggel, egy dolgozó 
az eddigi kettő helyett négy gépet kezelhet. most fejezték be a 
negyedik ilyen gépcsoport kialakítását./mti/
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bb. 22. bő termést Ígérnek az u1 szarvasi rizsfajták 
vid/ká/tr/a/bs

a szarvasi öntözési és rizster&esz+ás: kutató intézetben 
tíz esztendeje foglalkozik rizanemosltéásel lajtos járma 
tudományos kutató, eddig két fajtája részesült országos faj­
ta-elismerésben, további három szarvasi nemesítést? fajtája 
elismerés előtt áll. a már
és a káka 203 - az elmúlt években a környék állami gazda­
sága inaik és termelőszövetkezeteinek földjén holdank Int há­
rom-öt mázsával adtak nagyobb termést, mint a hasonló körül­
mények között termesztett dunghan shall, a kákái rizs acé- 
losszemű
áll. az idei szeszélyes időjárást is nagyszerűen bírta, a 
szarvasi öntözési és rizstermesztési kutatóintézet kákái ke­
rületében 1800 holdon bő termést Ígérnek a helyi nemesítést! 
fajták.

*4
1965. szeptember 4. -■V-

y

*

fajták - a káka 162befutótt - f9 S 9 i'

szemre is nagyon tetszetős és a betegségeknek elten9

az intézetben nagy gonddal készültek fel a rizs betakarí­
tására. mivel az egyébként is szikes, ázott talajon nehezen 
boldogulnának a gépek, ezer kéziaratót szerződtettek./mti/
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bb. 23. fényképeken mutatják be a borsodi múzeumok anyagát 
a megye községeiben

vid/j/a/fm
a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya az őszi-téli 

hónapokban haszonos kezdeményezést valósit meg, hogy a bor­
sodi múzeumok gazdag gyűjteményét a legkisebb falvakban is 
megismerjék, elhatározták, hogy a kiállítások anyagából 
színes és fekete-fehér fényképeket készíttetnek, a képek­
ből pedig vándorkiállításokat állítanak össze, amelyeket 
a jövő évben mintegy 30 községben bemutatnak./mti/
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ebben az évben is sokat fejlődik vas megye úthálózata, 
átépítik többek között a körmend-zalaegerszeg közötti 731. 
számú ut nyolc kilométernyi szakaszát. ezen az utóm az 
ausztriából érkező turisták Zalaegerszegen keresztül jut­
hatnak el a batatenra. az őrségben az őriszentpéter és magyar- 
szombatfa közötti tizenegy kilométeres utat a jövő évben 
adják át rendeltetésének. szombathely és csepreg között az 
idén tömördig, jövőre tel es hosszában elkészül az ut. a sop- 
ron-balaton közötti 84-@s számú ut sárvár és kíssomlyó 
közötti szakaszának építése befejezés előtt áll. bár az ár­
víz mindenütt károkat okozott, hátráltatta az útépítést, 
az idei útépítési tervet mindenütt teljes!tik./mti/
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báss megyei könyvtár
kultün­

két újabb művelődési autót kapott 
a művelődésügyi minisztériumtól, most már öt mozgó 
ház,, járja a kiskunság és bicska nagykiterjedésU tanyavlli­
gát. a művelődési autók 120 tanyaközpontot Látogatnak rendsze­
resen. főleg könyveket, ismeretterjesztő és játékfilmeket 
juttatnak el a nagyobb településektől távoleső tanyákra,/mti/

a
9 9

25, négy vasi tanács családi üdülőt építtetett dolgozóibb.
számára

1965. szeptember 4.vid/j/a/fm

a balaton partján négy kis üdülőt, bennük nyolc család pi­
henéséhez szükséges lakosztályt építtettek a dolgozók számára 
a vas megyei tanácsok, szombathely város tanácsa kettő, a sár­
vári járási tanács három, a célIdomotki járási tanács kttő, 
a vasvári járási tanács pedig egy család számára létesített 
üdülőt. a költségeknek csaknem felét társadalmi munkával terem­
tették elő a tanácsi dolgozók.
/mti/

bb. 27. útépítések vas megyében 

vid/lk/a/ki 1965. szeptember 4.
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vAbb. 26. az 
vid/Lk/a/ki

it ml s6 h el <-r . !K tek a zobáki bányászok
szeptember 4,

az ország Legnagyobb és leckr. Lányija, a komlói
zobák-akna, kitűnő minőségű, kcc. feketeszénéből az
elmúlt évben kezdte visszafizetni % népgazdaságnak az épít- 
tásre fordított több mint egymlltiárd forintot, a kezdet 
nehéz volt. tavaly ilyenkor su j tői égkor boa riae Akasztotta meg 
a munkát, ez év elején pedig olyan fejtési tűz keletkezett, 
hogy egyetlen termelő munkahelye sem maradt a bányának, 
ezután minden erőt uj fejtések előkészítésére fordítottak, 
ami a széntermelésben nem jelentkezett. & üzemek sorában 
hónapokon át az utolsó helyen álltak, számottevő adósságagai.
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a kétezer zobáki bányász összefogása, szorgalma az év máso­
dik felére fordulatot hozott az üzem életében, a bajban ösz- 
szekovácsolódott dolgozók, műszakiak és fizikaiak egyaránt 
arra törekedtek, hogy a termelés feltételeinek megteremtésé­
vel együtt olyan el járásokat , módszereket találjanak, amelyek- 
kel úrrá Lehetnek * bánya kedvezőtlen természeti adottságain, 
elsősorban a Legnagyobb veszélyt jelente tűzön, ez a törek- 
vésük a kutatási osztály szakembereinek segítségével, nagyha­
tású vegyszeres kezeléssel, továbbá az országosan is figyel­
met keltett pernyeiszapolással sikerrel járt. bár a tűzveszély 
fennáll, bárhol jelentkezik, egy órán beiül lokalizálni tud­
ják, s a termelést zavartalanul folytathatják, javították 
a szellőztetést Is, mert a hűtéssel szintén hatásosan védekez­
hetnek a felmelegedés és tüzképződés ellen, a bánya több mint 
félezer méter mélységben levő Legnagyobb fejtésébe most két­
szer annyi levegőt juttatnak, mint régebben" ebből a fejtésből 
naponta 90 vagon szén kerül felszínre, jelenleg három térmeló- 
helye van az aknának$ de szeptember második felére a negye­
dik is üzemképes Lesz.

a zobáki bányászok lelkiismeretes, nem egyszer áldozatos 
munkájának eredménye, hogy julíus óta rendszeresen teljesíti, 
illetve túlteljesíti tervét az özem, így a mecseki szénmeden­
ce bányái közötti vetélkedőben az utolsó helyről az elsőre 
kerültek. a ,,talpraállás,, egyben azt is jelenti, hogy a má­
sodik félévben termelt többlet szénből háromezer tonnával 
sikerült csökkenteni az első félévi adósságot./mti/
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120 tanyaközpont ban 

1965. sí ptember 4.
művelődési autókbb. 24. 

vid/j/a/fm
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bb 28, Öregek községi napközi otthona 

vid/j/s fm ez 1965. szeptember 4.

az idős, magános emberekről, való gondoskodás szép példáját 
mutatják sok bács-kiskun megyei községben, eddig hét helyen 
rendeztek be napközi szociális otthont az idősek számára, s 
közülük öt a bajai járásban működik. Bácskában most további 
öt faluban - csávolyon, sükösdön, k tymárcn, garán és nagy- 
baracskán - létesítenek napközi ott ont az öregeknek, a hely­
beli termelőszövetkezetek kulturális alapjukból jelentős össze­
gekkel járulnak hozzá az uj szociális létesítmények berendezésé­
hez ,/mti/
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bb 29. orvos- mérnök - pedagógus ház épül szombathelyen

1965. szeptember 4„vid/lk/s ki bs
v

orvos-mérnök- pedagógus ház épül szombathelyen, a 
hunyadi utón. az épületben hatvan fiatal, egyedülálló értelmisé­
gi kap otthont, a kényelmes, egyszobás, teakonyhás, fürdőszobás 
lakásokat előreláthatólag az év végen foglalhatják el tulaj­
donosaik ./mti/
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19f5. szeptember 4.l/cs/sk/a/káiSBiü
is meg-megpihenő darucsapatokat.
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ben'és hajnalonkint néha több ezres csapatokban Lepik el a 
szőlőket s nemcsak annyi a kár amennyit megesznek .a súlyos

eszköz elterjedését azonban gátolja, hogy nagyon költséges 
a szakemberek szerint különböző jellegű riasztó berendezése 
váltakozó működtetésével Lehetne elérni tartós eredményeket.

'-J*

■ :v

A,■

madártani intézet helyettes vezetőjedr. pátkai Imre, a „ , . ...tájékoztatásul elmondotta, hogy az őszi madarvonulás idei 
viszonylag Lassú tempója, főleg pedig az észak-európában kol- 

s rajtunk átvonuló fajok - füleg a szál on ka < el éi< -s a 
karvalyok — késése jő jel! hosszú, szép őszi ige? ./mti/tő,

-1k12.05/a *— 19*“
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bb. 3^. uj é'Lalorvosr,k.-t uvcfta' bb. 35. halálos közúti baleset drávaszabolcson tvi
k/ie/a/ká

87 uj állatorvos vette át diplomáját szombaton délelőtt, az 
állatorvostudományi egyetem oklevél --kiosztó ünnepségén, a 
medosz kongresszusi termében, az alma mater nevében dr. 
kovács jenő rektor búcsúzott a fiatal szakemberektől, akik­
nek többsége most termelőszövetkezetben vagy állami gazdaság­
ban kezdi meg egy esztendős gyakornoki munkáját. az ünnepsé­
gen 6, félévszázaddal ezelőtt végzett állatorvos aranydiplomát 
kapótt,/mti/

1965. szeptember 4. . *vid/j/a/f m

egy vontató pótkocsijának ütközőt <: drávaszaboLcson a 
panni robogóján# haladó balogh andrás nyugalmazott református 
lelkész, aki súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt, a balh­
ését körülményeinek megállapítására a rendőrség vizsgála­
tot indított„/mti/

1960. szeptember 4.

- **

;jr_.

m
bb. 36. osztrák fotóművész kiállítása Miskolcon 

vid/j/a/fm
willy hengl osztrák grafikus, a linzi kamera fotoklub művé­

sze Miskolcra Látogatott, ahol színes diátilm-vetítéssel kisért 
előadást tartott ,, ausztria a színek varázsában,, címmel. 
szombaton a szakszervezetek megyei székházéban kiállításon 
mutatta be azt a 92 színes és fekete-fehér felvételt, ame­
lyeket különleges technikával készített„ a kiállítást 
szuchy róbert„ a hazafias népfront városi bizottságának titkára 
nyitotta meg./mti/

&
Ml 1965. szeptember 4.W- ■ bb. 32. eddig több mint hárommillió forint segélyt fizettek 

ki a vas megyei árvízkárosultaknak

vld/tk/a/ki

í

| 
i
5

jsm-m
'

1965. szeptember 4.

a vas megyei társadalmi segélyezési bizottság a megyében 
eddig 3 186 500 forintot fizetett ki segélyként 1570 árvízká­
rosult családnak, a segélyeket a községi társadalmi bizottságok 
javaslatai alapján osztották ki./mti/a

*
kedden az 5. és 6. békekölcsönt 

1965. szeptember 4.

bb. 33, munkavédelmi és társadalombiztosítási kiállítás nyílt 
szombathelyen

vid/lk/a/ki

bb. 37. hétfőn sorsolják az 1 

i/kf/kf/a/vg
az országos takarékpénztár szeptember 6-án és 7-én tart­

ja az 1., az 5., és a 6. békekölcsön 1965. második félévi sor­
solását „ a húzásokat mindkét napon az otp nádor utcai művelődési 
termében rendezik.

• 9

■v y1965. szeptember 4.
szombaton munkavédelmi és társadalombiztosítási kiállítás 

nyílt szombathelyen a művelődési ás sportház galériáján, negyven­
két tablón és maketten mutatják be azokat a szolgáltatásokat, 
amelyeket a dolgozók kapnak az sztk-tól, továbbá a korszerű 
Üzemszervezést és a biztonságos munkavégzés feltételeit./mti/

:>>

i:

hétfőn 13 órakor kezdődik a sorsolás, s ezen a napon az 
„ békekölcsönt kötvényeit húzzák, 77 700 kötvényre 22 287 600 

forintot.
1

bb. 34. háromezer kilogrammos sl Lenti téses kalapács a salgótarjá­
ni acélárugyárban

vid/lk/a/ki

háromezer kilogrammos, ellenütéses kalapács kezdte meg 
próbaüzemelését szombaton a salgótarjáni acélárugyár kovácsold 
üzemében. ezt a szerszámgépet a diósgyőri gépgyár konstruktőrei 
készítették és bemutatták a budapesti nemzetközi vásáron. 
Salgótarjánban a magasfeszültségű távvezetékek tartóvasainak 
és a bányabeii acél tárnok süveggerenda tartozékainak gyártá­
sára használják, a diósgyőriek uj gyártmánya iránt külföldön 
is nagy az érdeklődés./mti/

kedden délelőtt 10 órai kezdettel először az 5. majd a
... az 5. békekölcsön 272 800 kötvényé- 
a 6. békekölcsön 404 800 kötvényére

*•-- |6. békekölcsönt sorsolják 
re 41 272 800 forintot, 
pedig 61 347 800 forintot sorsolnak ki. a Kkét nap alatt a 
három békekölcsönből összesen 755 300 kötvényre 124 908 200 
forintot kapnak vissza az államtól a szerencsés kötvénytulaj­
donosok .

1965. szeptember 4.
' ->

-
- : &

a kisorsolt kötvények beváltása szeptember 13-án kezdődik./mti/ :#■ 1
*
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bb 39. szeptember 6-án újabb engedményei vásár kezdődik

kf/s vg 1965. szeptember 4.

a belkereskedelmi minisztérium kulturclkk főigazgatósága 
sajtótájékoztatón jelentette be* hogy három szakmában szeptember 
6-25 között újabb engedményes vásárt tartanak, amelyen 
egyes cikkeket 30-60 százalékkal olcsóbban hoznak forgalomba.

az üveg- és porcelán nagykereskedelmi vállalat mintegy 
ötmillió forint értékű üveg, porcelán és műanyag cikket, kisebb 
részben háztartási árukat, többségében ajándék és dísztárgyakat 
vont be az akcióba, harminc százalékos kedvezményt adnak pél­
dául a fehér porcelán bordástátakra8amelyből mintegy 20 000 
került az Uzeletekbe. a hódmezővásárhelyi majolikagyár színes 
csemege tányérjai - körülbelül 35 000 - a 60 százalékos
engedménnyel 2 forintért, a gránitgyár színes lapostányérjai 
2.20 forintért vásárolhatók, kisebb mennyiségben kerülnek fér** 
galomba 50 százalékos engedménnyel teáskésztetek, hatvan 
százalékkal mérsékelték viszont többszázféle Üvegtál, váza, 
hamutartó, üveg és porcelántígura , dísztárgy árát.

a papír és irodaszer nagykereskedelmi vállalat 40 száza­
lékkal mérsékelt áru cikklistája jóval szerényebb, van 
közte azonban néhány a most indult tanévben jól használható 
iskolaszer. az úgynevezett shottis iskolatáska például 127 
forint
olcsóbban adják a különféle bőr tolltartókat és logarléceket, 
ugyancsak 40 százalékkal mérsékelték az elegant és a párizs nevű , 
aranyhegyü bőrtokos töltőtőll készleteket.

a butorértékesítő vállalat megismétli első félévi 
engedményes vásárát, amelynek során a következő három hétben 
30 százalékkal csökkentik 25 féle kisbútor - köztük valamennyi 
nyersbutor - árát. a cikklista szerint egyebek között szobosz- 
Lói teaasztal és tv. asztal, veszprémi tv. szekrény, józsef­
városi komód, tatai zsúrkocsi, párizs fotel, egy ajtós nyers 
szekrény és éjjeli szekrény, virágállvány lesz olcsóbb hétfőtől 
/mt 1/

bs

helyett 76.20 forintért kapható, negyven százalékkal
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V.át rendeltetésé-bb. 38. hatszáz vagones gabonatáróvő
nek Orosházán

H O. X 5 /•*
- *

vid/ká/tr/a/bs . szeptember 4.

a malomipari vállalat orosházin csaknem húsz millió fo­
rintos költséggel hatszáz vagoncs, korszerű gabonatárolót 
épített, az uj tárházat átadták rendeltetésének, s megkezd­
ték az uj kenyérnekvaló beszállítását„ tz első évben csak 
150 vagonnyi búzát raknak az u.j épületbe, s fokozatosan 
terhelik a többszintes, hatalmas raktárát* ahol gépesítet­
ték a legnehezebb fizikai munkákat, emberi kéz érintése 
nélkül jut rendeltetési helyére a termény./mii/
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bb. 40. őszibarack és virágkiállítás pécsett 

vid/ká/sk/a/-cz

pécsett a nagy Lajos gimnázium termeiben két napon át 
gyönyörködhetnek a várói lakói és vendégei a mecsek-vidéki 
barackoskertek legszebb termésében, évek óta minden nyár 
utóján megrendezik a pécsi és baranyai barackok vetél­
kedőjét , továbbá a díjnyertes színpompás virágok parádé­
ját és ezzel együtt a legújabb vegyszereket és alkalma­
zásukat szemléltető növényvédelmi kiállítást. a bemutató 
érdekessége a kísérleti üvegkaptárban elhelyezett méhcsa­
lád . ugyancsak itt láthatók a szőlészeti kutató intézet, 
a mecseki állami pincegazdaság és a baranya megyei álla­
mi gazdaságok versenyeken díjazott borai. a kiállítást szom­
baton pál józsef, a szövosz igazgatóságának tagja nyitotta 
meg./mti/

1965. szeptember 4.
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bb. 41. magyár-tanzániai kereskedelmi tárgyalások kezdődtek 

k/sz/tr/a/vg

a.m. bábu tanzániai kereskedelmi és szövetkezetügyi 
minisztert szombaton fogadta bíró józsef kUlkeresekedelmi mi­
niszter és szarka károly kiilUgyminiszterhalyettes.

a külkereskedelmi minisztériumban baczoni jenő kül­
kereskedelmi miniszterhelyettes, és a.m. bábu kereskedel­
mi és szövetkezetügyi miniszter vezetésével megkezdődtek 
a két ország delegációjának kereskedelmi tárgyalásai„/mti/

1965. szeptember 4.
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i/sb/tr/a/vg 1965. szeptember 4. 4=

f minisztertanács legutóbbi ülésén megtárgyalta és

fölvS*aca9y*Pvtak; ezenkívül mintegy 90 kisebb
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bb. 42. idő járásjelentés

Ik/a /I 1965. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelent 1965. szeptember- 4-én, 
szombaton délután 13 órakor:

3# felszakadozó felhőzet
,2"

nyugat-és közép-európa felett nagyklterjedésu ciklon he­
lyezkedik el, hátoldalán hideg, sarkvidéki eredetű levegő 
áramlik kontinensünk nyugati részeire, hatására a hőmérsék­
leti értékek ezeken a területeken 4-6 fokkal alacsonyabbak 
az utóbbi három év átlagánál. a ciklon előoldalán viszont 
meleg, földközi-tengeri levegő áramlik a balkán félszi­
get és kelet-európa fölé. Így itt tegnap még sokfelé mértek 
28-32 fokot, amely értekek egy-két fokkal magasabbak a leg­
utóbbi három év átlagánál.

hazánkban tegnap a dunántulon 5-9, máshol 10-12 órán 
keresztül sütött a nap. a hőmérséklet legmagasabb értékei 
általában elérték a 25-30 fokot, az esti órákban nyugat 
felöl hidegfront érkezett hazánk légterébe, hatására a 
nyugati megyékben elkezdett esni az eső. az esőzés ma a dél­
előtti órákban elérte a tisza vonalát. a ma reggel 7 órá­
ig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 9 milliméter 
között váltakozott. ma hajnalban az ország területén 12-18 
fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. ma 
délelőtt országszerte erősen felhős az idő, többfelé esik 
az eső. a nyugati és keleti országrész között nagy hőmér­
sékleti különbségek alakultak ki. 10 órakor például szom­
bathelyen 14, ugyanakkor debrecenien 24 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 
22.8 fok volt, a sokévi átlagnál 3.9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a ten­
gerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsé­
kelten emelkedő irányzatú.

a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19
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fok.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, el- 
sőroban a mai nap folyamán többfelé eső. mérsékelt, ldőnklnt 
kissé megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hő­
mérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-23 
fok között.

a duna vízállása budapestnél 348 cm./mti/
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bb. 44./eredményesen.».
romániával elsősorban a közös-árvlz-éa belviz^&dekezési fel­

adatok megoldására alakult ki jól összehangolt együttműködés, 
a múlt évben magyar, román és szovjet vízügyi szakértők be­
járták a túr folyó turulung és sonkád közötti szakaszát, a 
vizsgálat alapján tanulmány készült, amely Összefoglalja a 
folyón levonuló árvizek ellen védelmet nyújtó Intézkedéseket, 
a két ország vízügyi szakemberei kidolgozták a maros, a körösök, 
a berettyó, a számos és a kraszna vízminőségének közös vizs­
gálati módszerét is.

..1. folyt,/a
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bb, 44./ eredményesen 2. folyt./a
a kgst tagországok vízügyi együttműködése különösen jelentős 
eredményhez vezetett a vizek tisztaságára vonatkozó kutatások 
és gyakorlati Intézkedések, valamint egyéb vízgazdálkodási 
feladatok teljesítésében, ezt a rtturmát más nemzetközi szerve­
zet is elismeréssel fogadta, a magyar szakemberek tevéke­
nyen résztvesznek az ensz európai gazdasági bizottság különbö­
ző szakbizottságainak munkájában, többek között a rajna-majna- 
duna összeköttetés létesítésével foglalkozó albizottságban, 
amelynek legközelebbi ülését budapesten rendezik„

az unesco nemzetközi hidrológiai deccenniumot, az egész 
földkerekségre kiterjedő tíz éves összehangolt hidrológiai 
kutatási programot hirdetett, amelynek munkájában jelentős 
feladatot vállalat a magyar vízügyi szolgálat. Így még eb­
ben a hónapban magyarországon rendezik meg a hidrológiai 
kísérleti területek szimpóziumát, amelyre már mintegy 200 
külföldi tudós és szakember jelentkezett, jövő év első 
felében pedig elsősorban a fejlődő országok fiatal műszaki 
szakembereinek többhónapos nemzetközi továbbképző tant#>- 
lyamot indítanak budapesten a vízkészlet-gazdálkodás komp­
lex hidrológiai módszereiről. az utóbbi években több magyar víz­
ügyi szakértő dolgozott külföldön, főleg a fejlődő országok­
ban. jelenleg ghanaban, maliban, nigériában, etiópiában, 
Indiában, kelet-pakisztánban segíti tanácsaival a helyi víz­
gazdálkodási munkákat magyar szakértő, ezenkívül több mint 
20 tagú magyar expedíció vízfeltárási végez a mongol nép- 
köztársaságban.

a magyar vízügyi szolgálat a nemzetközi kapcsolatai ered­
ményesen fejlődnek és szakembereink az ország határain túl 
is biztosítani tudják azt az elismerést, amelyet hazai te­
vékenységükkel legutóbb az árvízkatasztrófa elhárításával - 

np^,körében már joggal kiérdemeltek./mii/a magyar

13.59/- szb — 27 —
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bb 50. kormányküldöttség utazott a lipcsei vásárra

tz/j/s bs

szombaton magyar kormányküldöttség utazott a lipcsei
őszi vásárra.

1965. szeptember 4.

a küldöttség vezetője dr. csanádi györgy közlekedés - 
és postaügyi miniszter, tagjai sebes Sándor, a oelkeres­
kedelmi miniszter első helyettese, horváth gyula, a könnyűipari 
minisztérium főosztályvezetője és perezel László, a magyar 
népköztársaság berlini nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, 
aki Lipcsében csatlakozik a küldöttséghez.

1

a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren 
megjelent tausz jános belkereskedelmi miniszter, horn dezső 
a közlekedés és postaligyi miniszter első helyettese, rónai 
rudolf és rödönyi károly miniszterhelyettes, jelen volt 
a búcsúztatásnál wilhelm meissner, a német demokratikus köz­
társaság budapesti nagykövete, valamint a ktilUgyminis.< lórium 
és a közlekedés- és postaügyi minisztérium képviselői./mti/

|9 - ,F'-9

&

• N
elektroacélmüvek kivételével teljesítette nyolc havibb 51. az 

tervét a vaskohászat m

1965. szeptember 4.sl/sk/s vg bs
a kgm-ben most elkészült kimutatás szerint az elektroacél- 

müvek kivételével teljesítette a január 1. és augusztus 31-e 
közötti esedékes tervét a vaskohászat, nyersvasból, martin­
acélból és hengereltáruból valamivel több készült a tervezett-

sak maradtak.

1

EÜBÜS5:
14.10/s

e

<5 ■*
ct

29 --
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ale. ií* L .2
, r- ? -t m

,j

átadták csepel első abc kisáruházátbb 47.
1 kf/kf szb ki

a közért vállalat Csepelen, a szentmiklósl utón épülő lakó­
telepen mintegy másfélmillió forintos költséggel abc ki sáruhá­
zat építtetett, a 350 négyzetméter alapterületű bolt az élelmi­
szereken kívül napi iparcikkeket, vegyiárukat, háztartási fel­
szereléseket . edényeket, papírárukat is tart, s havi hét-két és 
félmillió forintos forgalomra számit, a modern, jól felszerelt 
üzlet nemcsak most, hanem évek múlva is ki tudja elégíteni a bő­
vülő lakótelep igényelt.

% 1965. szeptember 4.

#

m.

mi első abc áruházát szombaton nyitották meg. /mti/csepel

tizenöt éves a soproni ruhagyárbb 48.
1965, szeptember 4.vid Lkszb ki

Sk a gyár 
gyár

a soproni ruhagyár
fennállásának tizenötöd! évf rdulóját aub miklós 
igazgatója ismertette az üzem fejlődését. az évforduló alkalmából 
az üzem törzsgárdája és a gyár vezetősége szerződést kötött, amely 
szerint a jövőben minden fontosabb intézkedés előtt kikérik a 
törzsgárda tagjainak véleményét, a törzsgárda tagjai pedig haté­
kony segítséget adnak a vezetőség munkájához és a gyár fiatal dol­
gozóinak neveléséhez. /mti/

1

II'm •:ÍJ5SÍU

nemzetközi turistabál kőszegenbb 49.

vid Ik szb ki
szombaton este nagysikerű nemzetközi turistabált rendeztek 

kőszegen, a bálon mintegy 250 osztrák, több lengyel, csehszlovák 
és jugoszláv vendég vett részt. oberwartbóL külön autóbusz hoz­
ta az érdeklődőket. oberpullendo/fból az énekkar látogatott el a 
városba, az ország különböző részeiből is tekintélyes számú ven­
dég szórakozott a bálon, amelyet a jurisich vár összes termében 
tartottak, a bált a lovagteremben a vas megyei központi tánc­
együttes nyitotta meg. /mti/

1965. szeptember 4.

B
— 28—14.05/- szb
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, az gatoság er riő«- 
elmondotta,hogy 1961. óta a ország h t 

gazdasági tájnak megfelelő er 
giai eljárást dolgoztak ki. a 
eredményeit bizonyítják 
végzett vizsgálatok, 
területeken

i 50
si rendszert és tec 

erdőművelés gazdasági

bb. 53. befejeződött 
t/cs/sk/a/ká

szombaton befejeződött

a nemzetközi erdőművelési konferencia

1965. szeptember 4.

a nyugat-bükki és

ném­áméi ynek részvevői az el-BMW
14.30/a 31
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1.folyt./s/bb 51./ az elektroacélmUvek

a Lenin kohászati müvek finom- és durvahengerdéjében például 
3000 tonna készáruhoz elegendő alapanyagot takarítottak meg.

dunai vasmű nagyolvasztó- müvében majdnem 25 százalékkal 
javult a minőség, az első - és másodosztályú vas arányát 
mintegy 97 százalékra növelték, a legjobb eredményt a dunaúj­
városi kohászat fennállása óta ez év júliusában érték el, amikor 

98.2 százalékéi első - vagy másodosztályú volt, csupán

ÜL

a0

$ nyersvas
1,8 százalék volt gyengébb minőségű.

BH a kővetkező hónapokban legfőbb feladatuk az exporttervek 
sikeres teljesítése, mert az év első felében néhány szállít­
mánnyal adósak maradtak, hasonlóképpen intézkedéseket tettek 
az elektroacélmUvek elmaradásának pótlására is./mti/#
bb 52. a vállalt 300 millió fecskéből 120 millió már elkészült 

kf/s vg
A % ^ir-tS'-fe 1965. szeptember 4,

a tavalyi kedvezőtlen tapasztalatok késztették a magyar dohány­
ipart arra, hogy a szokásostól eltérően nyári csúcsforgalomra 
készüljön fel, emlékezetes, hogy a múlt évben több fajta kedvelt 
cigaretta hetekre eltűnt az üzletekből, nos, az idén - annak elle­
nére , hogy a keresett minőségi cigaretták gyártási körülményei 
nem változtak - zavartalan ellátást biztosított, sikerrel vészelte 
át a nyári csúcsforgalmat a dohányipar. az első és a második 
negyedévben általában kisebb a cigaretta forgalom, viszont 
az idén akkor is teljes kapacitással dolgoztak a dohánygyárak 
s ez az előretartás eredményezte, hogy nem hiányzott a harmónia, 

szimfónia, a mátra, a tulipán és a daru.

az idei megfelelő ellátást az tette lehetővé, hogy a tavalyi­
nál 18.7 százalékkal több cigarettát gyártott és az első 
félévi tervét is 13.7 százalékkal túlteljesítette a dohányipar, 
minden mennyiségben ugyan nem volt, s még most sincs az igények­
nek megfelelően fecske, de a múlt évihez képest rendszeresen 
hozzájutottak kedvelői budapesten és a nagyvárosokban, az első 
félévben ugyanis 48.7 százalékkal több filteres cigaretta, 
ezen belül 71.2 százalékkal több fecske készült, mint tavaly, 
ez azt jelenti, hogy mintegy 410 millióval több füstszűrös 
cigarettát szívtunk el. a dohányipar éves versenyvállalá­
sában azt Ígérte, hogy kerek 300 millióval tetézi meg idei 
filteres cigarettagyártási tervét, annak ellenére, hogy időköz­
ben a lágymányosi dohánygyárból egerbe költöztették a filteres 
cigarettát gyártó berendezések többségét, s ez némi termelés 
kieséssel járt, a vállalt 300 millióból 120 millió fecske 
készült el./mti /
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bb 54.d4s,irdA%i:LkYa%:^,eisfloktatis
igazgatói

Időszerű kér- 
technikumok és szakiskolák

pr/tr/s zs ez 1965. szeptember 4.
kétnapos, országos értekezlet kezdődik hétfőn 

ban a felsőfokú technikumok és felsőfokú 
gátolnák részvételével.

esztergom- 
szaklskolák igaz-

bb 55. ötven fiatal mezőgazdasági szakember 
komárom megyében

vid/ká/tr/s ez

kezdet t munkához

1965. szeptember 4.
komárom megye termelőszövetkezeteiben és állami gazda­

ságaiban ötven, idén végzett fiatal mezőgazdasági szakember 
kezdett munkához, ezzel 120-ra, . emelkedett az egyetemi, fő -
iskolai és középfokú technikumi végzettséggel rendelkező fiatalok 
száma a megye gazdaságaiban, az uj szakembereket szombaton 
tanácskozásra hívták meg a komárom megyei tanács székházába, 
a megye és a gazdaságok vezetői ismertették velük komárom 
megye mezőgazdasági helyzetét, tájékoztatták a fiatalokat a 
gazdaságok fejlődéséről, a termésátlagok és a beruházások alakulá­
sáról, a termelőszövetkezeti tagok jövedelméről és a távlati fej­
lesztési térvekről./mti/

k14.37/s
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m bb 43. külföldi dendrológusok látogatása szombathelyen 

vid/ká/sk/s ezmm 1965. szeptember 4.

külföldi dendrológusok 140 tagú csoportja látogatott 
el szombaton az erdészeti tudományos intézet szombathelyi arboré­
tumába. a német, holland és dán tudósok a bécsi komjresz- 
szus után Csehszlovákiából érkeztek magyarországra és dr. 
kárpáti Zoltánnak, a kertészeti és szőlészeti főiskola profesz- 
szorának kíséretében felkeresték hazánk nevezetesebb arborétumait. 
a szombathelyi botanikus kert az ország egyik leggazdagabb 
f agyüjtöményével rendelkezik: több mint 2000 fás növényfajta 
és változat található 44 holdnyi területén./mti/

&

#
flIIi
:

• • *
bb 45. az első csőexport a dunai vasműből 

vid/lk/s ki ezi 1965. szeptember 4.

a dunai vasmű csőgyártó üzemében első ízben készítenek 
csövet exportra, a spirális csőhajlító gépeknél 630 m/m. át­
mérőjű* 12 méter hosszú csöveket gyártanak szovjet 
megrendelésre, a viz és olaj szállítására egyaránt alkalmas 
csövek hegesztési varratait ultrahangos géppel vizsgálják, 
majd ötven atmoszférás víznyomással is kipróbálják.:

m

az első háromszáz tonna csövet..... .... . , , vasúti kocsikban már el­
szállították. a szovjet átvevő elégedett volt a szállítmány 
minőségével./mti/<rv

bb 46. uj terápiás 
vid/lk/s ki ez

rendelő dorogon

1965. szeptember 4.
dorogon szombaton terápiás rendelőt adtak át. a korszerű 

rendelőben iszapkezelés, kád- és súlyfürdő áll nemcsak a 
bányászok, hanem a környék iparvidékének dolgozói rendel- 
kezesére is. az uj Létesítményt a dorogi szénbányászati tröszt 
2.5 millió forintos költséggel építette./mti/
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bb 67, felavatták a fegyveres 
hi/gg/s

testületek uj tisztjeit 
1965, szep'tmteer 4.zs cz

szombaton, az egyesített tiszti iskola épületében 
ünnepélyesen felavatták a fegyveres testületek uj tisztjelt, 
akik a katonai diploma megszerzésével egyidejűleg felsőfokú tech­
nikusi, vagy tanári képesítést is szereztek, a tisztavató 
ünnepségen megjelent czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi 
miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. 
mihály, a központi bizottság titkára, dr. polinszky károly, 
művelődésügyi miniszterhelyettes és molnár györgy, a kísz köz­
ponti bizottságának titkára, részt vett az ünnepségen a néphadsereg 
tábornoki ás parancsnoki karának több tagja, a honvédelmi 
a beliigy- és a művelődésügyi minisztérium számos vezető be osztásé 
munkatársa, ott voltak az ideiglenesen magyaronszáyon állomásozó 
szovjet csapatok parancsnokságának magasrangu képviselői

korom

is.

az ünnepség bevezetőjéül felolvasták a honvédelmi miniszter 
parancsát, felhangzott a himnusz, majd pesti entire vezér­
őr nagy , iskolaparancsnok üdvözölte a néphadsereg ej tisztjeit.

az iskolaparancsnok szavaira az újonnan avatottak nevében 
cserjést ferenc hadnagy válaszolt, majd az ünnepség - az 
internacionálé hangjai után - a felsorakozott egységé.kjtiiBe­
menetével ért véget. T

ezután az uj tisztek és az avatáson részt vett vendégek 
tiszteletére az iskola parancsnoksága diszebétíet adott.amelyen 
/mti/°r*,fn mihály és czinege Lajos pohárköszöntőt mondott.

íf<k_
15.05/s

35 -

I

1
■

II

i e

83

Seb

ISR
bb 56. meghalt petényi gáza kossuth-dijas akadémikus 
sk/s zs

w$~
f-:-

1965. szeptember 4.czm

1 petényi gáza, kossuth-dijas akadémikus, a 11. számú 
budapesti gyermekklinika igazgatója szombaton 76 éves korában 
váratlanul elhunyt, temetéséről később intézkednek,/Stí/m

p
r
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0 ■
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bb 57. letartóztatták az ál- ellenőrt
károlsultak
gg/s zs

- jelentkezzenek a

cz 1965. szeptember 4.
a rendőrség sorozatos csalás miatt előzetes letartóz­

tatásba helyezte barta antal, 24 éves , Lakás- és foglalkozás 
nélküli személyt, barta az elmúlt hónapokban akov-tisztl 
rangjelzéssel ellátott ellenőri ruhában jogtalanul Igazoltatta 
esti és éjszakai órákban budapesten közlekedő gép járművezet 
szállítmány és menetokmány ellenőrzése során - főleg vidék 

gép járművezetőktől - helyszinbirságolás elmén pénzt vett fel 
beismerése szerint 200-250 esetben be is ült a gépkocsiba 
és a vezető fülkéből különböző személyi értékeket ellopott. 
a vili. kerületi rendőrkapitányság kéri a megkárosított gép jár­
művezetőket, akik még nem tettek feljelentést barta antal ellen, 
hogy bejelentéseiket szóban, vagy írásban közöljék budapest. 
vili. kerület, víg utca 36. 11. emelet 212 szám alatt vagy 
telefonon, a 340-380, 163-as mellékállomáson./mt '

a

!*
•í /•*/

bb 62, a 36. heti lottó- nyeremény jegyzék 

sk/s ki cz^ "T-

t .
r

1965. szeptember 4.
*a,,?6; játékhétre beérkezett 5,531.136 Lottó- szelvény, 

otos találat nem volt. négy találatot 27 fogadó ért el, 
ezekre a nyereményösszeg egyenkint 153.642,50 forint, a 2972 
náromtalálatos szelvényre a nyereményösszeg egyenkint 697.50 
forxnt« a táttalálatos szelvények száma 94.401, ezekre a nye­
reményösszeg egyenkint 21.97 forint./mti/■
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bb 69. kitüntették a szőlő - és gyümölcstelépítésben legtöbb 
eredményt elért termelőszövetkezeteket

vid/ká/sk/s ez 1965. szeptember 4.
bács megye ötéves s szőlő- és gyUmölcstelepltési 

programjából nagy részt vállaltak a kiskunfélegyházi járás közös 
gazdaságai, szakszövetkezetei, a nagyobbára homokos területű 
vidéken több ezer holdon fejlődnek az uj ültetvények, 
járási bizottságának kezdeményezésére külön szakblzof 
tóttá a telepítési munkákat, évről évre szemléken ellen 
őrizték az ültetvények kialakítását, s azok fejlődését, a 
emberek a napokban határjárást tartottak, s termelőszövetkezeten­
ként mérték fel a szőlősök, gyümölcsösök jelenlegi állapotát, 
a szakemberek megállapították, hogy a silány homokokra ' került 
szőlő- és gyümölcstőlépítések erőteljesen fejlődnek, s általában 
jól beálltak, a szőlő - és gyümölcstelepitésben legjobb 
eredményt elért termelőszövetkezeteket oklevéllel tüntették 
ki. a Jászszentlászlói aranyhomok termelőszövetkezet és a petőfi- 
szállási aranyhomok termelőszövetkezeti csoport pedig megkapta a 
járási tanács, illetve a járási pártbizottság vándorzászlaját.

az mszmp
irányi­

szak-

JL

MHK
BHHtei ÉlMÉEiPlsíiyss ebé:

egy

*$

ugyanezt a szempontot érvényesítik, /mti/ elbírálásánál

1 vt/tm/m/zs 1965. szeptember 4.

bb 61. az idei tanévtől kezdve : 
mérlegelés alapján állapítják az eddiginél körültekintőbb 

rí>f$g a testnevelést osztályzatokat

: :

1

í
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:

i

15.l6/-n —36—

bb 68. hatvanmillió tojás bács megyéből 
vid/ká/sk/s ez 1965. szeptember

bács-kiskun megye földmüvesszövetkezeti felvásárló- 
telepein szombaton átvették a 60 milliomodik tojást, 
s ezzel a megye teljesítette éves tojás felvásárlási tervét, 
az átvevőtelepek napi forgalma még mindig 120- 150 ezer tojás,
s Így további 7 millió tojás felvásárlására számítanak, apró­
jószágból is több került értékesítésre, mint tavaly : a termelő - 
szövetkezetektől és a háztáji gazdaságoktól eddig 123 vagon barom­
fit 'vettek át. a napokban megkezdődött a kövérliba felvásárlása, 
hizottlibából mintegy 130-140 ezer átvételére számítanak.
/mti/
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.5II ’I bb 58, Ünnepség a nehézipari minisztériumban a bányásznap alkalmából

1965. szeptember 4.
<-« S

Í: t sl sk vm vg

bEíüESíüPP
miniszter kitüntetéseket adott át a minisztérium arra legérdeme­
sebb dolgozóinak, a bányászat kiváló dolgozója kitüntetést négyen, 
a nehézipar kiváló dolgozója kitüntetést tizenkettőn, a bányász szol­
gálati érdemérem bronzfokozatát tizenöten kapták meg.

. # 
■1

■t
■ i5

*r

>-.í«

s:
ezután festménykiállítás nyílt a minisztérium előcsarnokában, 

ahol gáspár Sándor festőművész képsorozata feleleveníti a dorogi 
szénmedence történetét./mti/

■ - %

-

ki mit gyűjt,, kiállítás kisgyónonbb 59.
vid j vm fm 1965. szeptember 4.

a bányásznap alkalmából szombaton ,,ki mit gyűjt?,, kiállítás 
nyílt kisgyónon a bálinkat szénbányászok gyűjteményéből, az érdekes 
,,tárlaton,, 25 különböző gyűjtőszenvedélynek hódoló bányász mutatta 
be albumjalnak, képeslapjainak és más gyűjteményeinek legszebb darab­
jait. régészeti letetek,bélyegritkaságok, fotók, jelvények, yyufacim- 
kék, zászlók, bel- és külföldi prospektusok és reprodukciók százait 
tekinthetik meg a látogatók./mti/
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bb 60. diákotthont avattak kétpón 

vid j vm fm

kétpón szombaton felavatták Szolnok megye egyik legszebb falusi 
diákotthonát. a 18 helyiségből álló intézmény létesítésére mintegy 
másfélmillió forintot költöttek, a tanulók és a szülői munkaközösség 
tagjai jelentős értékű társadalmi munkával járultak hozzá a diákott­
hon felépítéséhez, az uj létesítménybe a környező tanyák ötven di­
ákja költözött be./mti/

&
, ar

1965. szeptember 4,
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a szerkesztőségek figyel be!:Ú

1965. szeptember 4,cm vm

szakmai hóna-szeptember 4-í bb 2.sz. kiadásunkban szereplő
című hírünk első bekezdése így folytatódik:V vpok - iskolásoknak

az idén lényegesen nagyobb - 12 000-es - példány-számban adják 
majd ki, s nemcsak az iskolák juthatnak hozzá, hanem a könyvesboltok­
ban is kapható lesz

9 9

• * • «

e a a

bb 65. liszt-díjat kapott a magyar rádió szimfonikus zenekara

1965, szeptember 4.

ünnepi társulati ülésen adták át a magyar rádió 100 tagú s/lm- 
fónikus zenekarának a Liszt ferenc díj első fokozatát, amelyet raj­
tuk kívül eddig még csak egyetlen együttes, az operaház balett- 
társulata kapott meg. a rádió szimfónikus zenekarát 20 eves 
ért jutalmazták a magas állami kitüntetéssel, a felszabadulás után 
1945 május 1-én adta első koncertjét a zenekar, műsorán a harmadik 
Leonora nyitány szerepelt ferenesik János vezényletével»

i s tm vm fm

az elmúlt 20 év alatt nemcsak a rádió-hallgatók ,0találkozna(vaK-, 
a ma már méltán világhírű zenekarral, hanem a hangversenyek Látogatói 
sőt a színházak barátai is, ugyanis a zenekar a nemzeti szinnazoan 

szentivánéji álom előadását is kisérte. a magyar rádió szimfonikus 
zenekara számos alkalommal szerepelt külföldön - Olaszországban, Ro­
mániában, németországban, Lengyelországban, belgiumiban, 
és franciaországban is, több mint 300 müvet mutattak os, a^klasszi­
kusoktól kezdve a modern zenemüvekig, a magyar rádió szimfónikus ze-

olsztran, és

a

nekarával több világhírű szólista, Így richtér, menuhln,
Fischer annie is fellépett. a karmesterek sorában is világhírű 
nevekkel találkozhatunk: többek között gardelll, rossi, szénkár- és 
zecchi vezényelte már a zenekart./mti/
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kaphatnak ’*»álló öss 
tkeztébe 
és azok 
.gántula j 

akarják rendbehozni, 
kívül, ha a tulajdonos nem 
teni, lehetőség van ar a i

a mbelvíz 9
is, »házak

hogy
ere- sa

a» u 1
u *»

csak
sül

msadalom.kiadások 30 , ^
ladhatja meg a 30.000 forintot.
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t zalaegarszegsnbb 63. ujitókiállitás ny

1965, szeptember 4.vid Lk vm ki
szakszervezetek

a

népi demokratikus köztársaság mezőgazdasága 

1965. szeptember 4.
bb 66. a koreai

t tf tr vm fm
technika házá-HH»

nak szilárd bázisává.

volt a
a kiállítás szeptember 18-ig tekinthető meg, minden nap 10-től 

19 óráig./mti/ PtK
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bb 72. kiállítás a petőf1
túra húsz éves eredményeiről

t tf/tr/m/fm

: , <: KC'.y.'kul-

V
1965. szeptember 4,

ezer négyszáz kötetet felölelő anyagból ■' romba tor délben a
magyarpetőf1 irodalmi múzeumban ünnepélyesen megnyitót iák a 

irodalom - húsz év könyvkiadása , cím kiállítást. 9 9
;V I

--W^'*r« |
■’r* •* J

■ ■ -4
sok érdeklődő, kulturális c:etünk számos képviselője jelenlé­

tében dobozy Imre, a magyar írók szövetségének titkára és dr. 
simó Jenő, a művelődésügyi min: sztérlum kiadói főigazgatóságának 
vezetője körvonalazta beszédében könyvkultúránk - az irodalom 
a nyomdai kivitelezés, a könyvek terjesztése, az olvasókkal való 
kapcsolat - felszabadulás utáni kibontakozásit, fejlődését, hang­
súlyozták : ez az első alkalom, hogy ne& kereskedelmi propaganda 
céljából válogattak össze a szellemi kuli a terméséből, 
gyár nyomdák munkáiból gazdag kollekciót, hanem azért hógv a 
bőséges, színes együttes egy történelmi"időszak változásait, 
eredményeit tükrözze az irodalom területén és ezáltal szélesítse, 
gyarapítsa az olvasók kulturális tájékozottságát.

/Ma ma-$

g*»
i I

a magyar könyvkiadás 1948 - óta - állami könyvkiadás, körül, 
belül ez idő tájt kezdődött a magyarországi művelődéspolitika - 
vele a könyvkészités és a terjesztés - szocialista arculatának 
kialakulása, a kiadókat, szakosították 
kesztóségek tervszerű, összehangolt ” - -

•i , az egyes intézmények, szer- 
ugyanakkor önálló és egyéni 

jellegű - a könyvek küllemén is felismerhető stílusú - munkát 
végeznek. összeegyeztetik az irodalmi, az olvasói, a terjesztői 
és a kereskedelmi szempontokat, érdekeketmind fokozottabban 
támogatják a fiatal írókat, s a kiadók állandó versenyben vannak 
könyveik modern és szép grafikai, tipográfiai formáiéért, az esz- 
tétikus külsőért, évról-évre bővítik kapcsolataiba*'küwfüldl kl- 
adóválLalátokkal, nyomdákkal.
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magyarországon most évenként ötször annyi könyv jelenik 

mint 1945 előtt, egy-egy mü átlagos példányszáma 4,900-ról 
10.700-ra emelkedett. a könyvkiadási statisztikában a magyar szép- 
irodalom társadalmi szerepéhez méltó, fontos helyet foglal el. a 
felszabadulás évében magyar szerzőknek 140 kötete jelent meg 380.000 
osszpéldányszámban, tíz év múlva, 1955-ben már 378 ilyen müvet ad­
tak ki mintegy 4,300.000 példányszámban, a tavalyi esztendő magyar 
szerzők tollából meg jelentetett u j könyvei együttesen elérték a 
6.000.000 példányszámot, néhány jellemző adat a kiállítás tablói­
ról: a felszabadulás után klasszikusaink közül ady endre müvei 
37, arany János Írásai 79, ’kai mór könyvei 197, József attila 
munkái 32, mikszáth kötetei .* móri ez zsí gmond könyvei 238,
petőfi-kötetek pedig 62 féle £• ..Idáéban Láttak napvilágot.
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bb 64. /száznegyvenöt

a segélyek összegének meghe 4 ozásánál az ingatlanban kelet- 
kezett kárt veszik figyelembe, általában csak az árvíz előtti 
helyzet visszaállításához nyújtanak támogatást, ugyanakkor azon­
ban elfogadják azokat a többletköltségeket amelyek mU- 
szakilag indokoltak, illetve nem haladják tg a szokásos mér­
téket, vagy igényeket, tudomásul ves2ík példtul, he vály0g h©- 
lyett téglából emelnek falat, vagy ha a kerekül dór obit padló 
helyett úgynevezett hajópadló szerepel e költségvt .ocben.

a segélyekre a kérések alapos elbírálása a e yi társa-
dalmi bizottságok tesznek javaslatot, döntéseiket nyilvánosság- 
ra hozzák, s mindenütt kifüggesztik a társadalmi támogatásra 
előterjesztett károsultak névsorát. /mii/
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bb 71. több megyében vetik az őszieket - négy^dmllllő hold tfiaj-
munka békés megyében

vid.ö./kz/m/ká•*v.9/ 1965. szeptember 4.
4-

a héten az ország egyes vidékein megkezdték az őszien vetését, 
bács-kiskun megye határában a hétvégi esőzés már több ezer holdon 
találta földben az őszi kalászosok magját, dolgoznak a vetőgépek 
az orstág egyik Legfontosabb gabonatermő vidékén.szólnék négyé- 
ben is. heves megyében a herédi mátravidék 'termelőszövetkezet ha- 
tárában vetették be az első holdakat, itt a rozs magja került 
a földbe, a tiszanánai petőfi és a tarnaszentmlklósi béke termelő- 
szövetkezet tagjai pedig őszi árpát és őszi takarmánykeveréket 
vetettek, a megye közös gazdaságai a kukorica kései éresőre szá­
mítva már ezekben a napokban módosították vetésterveiket, az őszi 
vetésre kijelölt kukorica-táblák helyett, ha úgy látják, hogy a 
kései érés miatt nem tudnák optimális időben és jó minőségben elő­
készíteni a talajt, más határrészeket jelöltek ki gabonatermelés­
re. békés megyében többszáz traktor hordta a földekre a szer- 
vés- és a műtrágyát, az időszerű talajmunkákkal mintegy 2.000 
traktort foglalkoztatnak, közülük ezer kettős műszakban hasítja 
a barázdát. a hétvégi felmérés szerint az aratás óta elvégzett 
talajmunkák együttes területe meghaladja a negyedmillió holdat.
dunántúli Somogy megyében ugyanekkor 125,000 holdon, a tervezett 

terület 84 százalékán végezték el a tar tőhántást, körülbelül 
30.000 holdon pedig a vetőszántással is végeztek, /mit/
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bb 73. távozóban az eső front ? keleten Is tel szakadozol: í a felhőzet
vasárnapra több napsütés, nyugaton erősödd felmet egedés várható

1 cs sk vm ká i965. szeptember 4 »
az észak-olaszország feletti központtal kialakult hatalmas cik­

lonrendszer az elmúlt 24 órában északnyugatra tolódott el, s jelen 
leg az északi-tenger nyugati partvidékei felett müköaik, 
dulás következményeként a földközi-tenger térségében és a déli-euró- 
pai partvidéken emelkedett a légnyomás, megjavult az idő, az észak­
nyugat! nagy ciklon déli oldatán, elsősorban az alpok vidékein nyu­
gatira fordult a szél és hideg frontot sodort a kárpát-medencébe 
a front szombat délig a salgőtar ján-orosháza vonatig jutott kelet 
felé, s mintegy 150-200 kilométer- széles sávban esőzéseket okozott, 
a szombatra virradó éjszaka az ország nyugati és középső vidékein 
0-9 milllméternyi csapadék hullott, s a nap folyamán az országnak 
csaknem minden vidékéről jelentettek a megfigyelők ismétlődő kisebb 
esőket. a hidegfront szombat estig elérte az ország északkeleti vi­
dékeit, s már a keleti területeken is megkezdődött a felhőzet fel- 
szakadozása.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, 
hogy a hidegfront átvonulása éles hőmérsékleti ellentéteket okozott: 
szombaton délután debrecen és nyíregyháza vidékén 25 fokot mértek, 
kecskeméten pedig csak 14 fokig melegedet t fel a talajközeli levegő, 
a nyugati országrészeken általában 19"20 fokos maximumok alakultak 
ki. a budapesten mért napi középhőmérséklet a múlt vasárnap 5 fokkal 
volt a sokévi átlagszint alatt, a balkánon át huzamosabb ideig áram­
ló afrikai eredetű légtömegek révén a ,,meleghiány,, nemcsak, hogy 
kiegyenlítődött, de péntekig 4 fokkal túl is haladta a normálszintet, 
s a maximumok már országosan 25-50 fokig emelkedtek, a szombaton át­
vonult hidegfront nagyjából vissza zökkentét te az időjárást a normális 
kerékvágásba. a jelek szerint hidegfront és a kíséretében Lévő esők 
északkeleten elhagyják az ország területét, a felmelegedés vasárnap 
a keleti országrészeken kissé csökken, nyugaton emelkedik, a hőmér­
sékleti maximumok vasárnap előreláthatólag 18-23 fok között alakul­
nak ki./mti/
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.1.folyt./vm/bb 72. kiállítás

könyvkiadásunk eddigi egyik legnagyobb vállalkozása volt a ,, ma­
gyar klasszikusok,, 90 kötetes sorozata, amely irodalmunk kezdetei­
től radrtóti Miklósig gyűjtötte össze a magyar irodalom becses örök­
ségét .

kiállítást október közepéig tartják nyitva./mti/a

bb 70. tolna megye túlteljesítette kenyérgabona felvásárlási tervét

1965. szeptember 4,vid ká sk vm
a qabonafelvásárló és feldolgozó vállalat tolna megyei raktáraiba

közös gazdaságok adták, az idei búzatermés elhelyezésében a megye 
termelőszövetkezetei és állami gazdaságai is segítenek: bértárolás* 
szerződést kötöttek a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalattal, 
több gépállomás raktárakat, színeket engedett át a kenyérgabona 
ideiglenes tárolására./mti/

bb 74. befejeződött a nemzetközi orvoskongresszus debrecenben

1965. szeptember 4.

száz orvos vett részt.

vid j vm fm

sifiSiillllta debreceni
/mti/
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bb 76. negyvenháromezer
- kibővített Ülést tartott a szállítási bizottság 

vid/tné/m

u;./eolcsbőLezren L

1965. szeptember 4.
a szabolcs-szatmár megyei szállítási bizottság szombaton kibő­

vített ülést tartott, megtárgyalta a mezőgazdasági termények el­
szállításával kapcsolatos problémákat„ nemes Imre, a bizottság 
elnöke, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnökhelyettese el­
mondotta hogy a közös és állami gazdaságok szeptember I-tői de­
cember 31-ig mintegy 43.000 vagon terményt szállítanak az ország 
piacaira, ennek zöme a nyírség két főterménye, a burgonya és a 
gyümölcs, csupán a mezőgazdasági terményeket értékesítő vállalat 
több mint húszezer vagon áruval jelentkezik a piackon. a szállítá­
si gondok megoldása céljából az értékesítő vállalat 269 termelő­
szövetkezettel kötött szerződést rövid szállításokra, a termelő­
üzemek vállalták, hogy a földekről a vasú-állomásig szállítják 
értékesítésre szánt terményeiket.

megkezdődött Szabolcsban a cukorrépa betakarítása is, a 
szerencsi cukorgyár számára négyezer vagon répát küldenek a közös 
gazdaságok.

*»

l6.34/-n -46-

bb 77. elutazott jugoszláviai turnéjára a néphadsereg művészegyütte­
se

t v-t ■ ,v 1965. szeptember 4.
a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett mű­

vészegyüttese szombaton délután budapestről elutazott kéthetes 
jugoszláviai vendégszereplésére, a katonamUvészek első előadásukat 
vasárnap Szabadkán tartják, a 180 tagú együttes hétfőn újvidéken 
mutatja be műsorát, majd a következő napon belgrádban, utána pedig 
más városban is színpadra lép./mti/
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bb 75, terített asztal és népi zenekar várta heqyeshaicmcan a
másfélmilliomodik külföldi turistái

1965, szeptember 4.vid/tr/m/ki
*

szombaton déleUUa hegyeshatmi^atír.ttomison^

hazánkba érkezett idei másfélmilliomodik külföldi
w. 38-242 rend-

kai megrakott 
rnjl ti i v 21 ^ si C 9i8ílílÉIÉlfiÍiin:lÍl
napi mérkőzést is.

"T

MK

üdvözölte és ajándékozta meg.

megérkezése alkalmából rendeztek ünnepséget./mii/
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bb /9. francia parlamenti vüidüttoé-:' é k< 
t hí/tné/mbb 78. átadták a bányászati tervező intézetet

1965. szeptember 4.

megtisztelő törzsgárda jelvényt,/mti/

1^65, splinter 4.

francia nemzetgyűlés terme­
lési és kereskedelmi bizottságának küldöttsósa* loo s ürlot-nak, 
a bizottság alelnökinek vezetésével, a nyolctagú delegációt, 
amely néh^gy napot tölt hazánkban dr. bőgné-- József az ország­
gyűlés ker”kedelml bizottságánál-: elnöke és parlam-ar.*:! képviselők 
fogadták.

y *
tné vm y.szombaton budapestre érkezett k=

L jelen volt az érkezésnél pierre francfort, 
pesti nagykövete Is. /mtl/

fra.ol-tor.'.zág buda-

—48— [ 3 .-/t
bb 80. időjárás jelentés

tné vm 1965. szeptember 4
a meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4-én szr::'V. este

19 órakor:

:'>V"
í ■

%
>/■felhőátvonulások, kevés esővel

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb 
szórványosan előforduló esőkkel, mérsékelt, Időnként kacsé meg­
élénkülő szél, várható Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 
20-24 fok között./mtl/ ->A ,
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Telefon: 159-49o, 359-59oKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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szedik a szatmári szilvátbb. 2. 

vid/ká sk n
1963. szeptember 3. f V •
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